



EL PARTE DE HOY

«El Noticiero del Lunes», publica el siguiente parte oficial:

«Sin novedad en todo nuestro territorio de Protectorado.»

Un importante servicio de la Guardia civil.—El temporal.—El aprovechamiento de aguas en Axdir.—Obras públicas.—El comandante de Marina, lesionado

MELILLA, 26.—Se conocen nuevos detalles del servicio prestado por la Guardia civil, que ha permitido recuperar los explosivos robados recientemente en el almacén que en Horcas Coloradas tiene establecido, la Sociedad Unión, Española de Explosivos.

Dichos explosivos, que se elevan al número de 29 300 detonadores triples, en tres grandes cajas, eran conducidos por otros tantos indígenas, desde el lugar donde los tenían enterrados a una pequeña ensenada de la costa occidental de las Horcas, donde sin duda habrían de ser recogidos por alguna embarcación preparada al efecto.

Al ser descubiertos los ladrones arrojaron al suelo las cajas, haciendo al mismo tiempo algunos disparos contra los guardias, mientras desaparecían por una barrancada.

Estos salieron en persecución de los ladrones, pero la oscuridad que reinaba y el escabroso del terreno les impidieron darles alcance.

Las cajas con los detonadores fueron entregadas al representante de la ciudad entidad.

Se tiene una pista que facilitará la pronta detención de los autores.

Ayer, de madrugada, se inició una lluvia torrencial, que continuó casi todo el día, inundándose algunas calles. El frío es intensísimo.

El vapor correo, que desde Málaga se dirigía a Melilla, vióse obligado a regresar al puerto de salida.

De Larache llegó, después de travestida motesísima, un aparato, trayendo como pasajero al jefe del servicio de Aviación, teniente coronel Gonzalo.

Como el temporal arrecia, créese que hoy tampoco podrá llegar el vapor correo.

Procedente del sector de Axdir, llegó por tierra el batallón de Cazadores de África, número 13, que ha sido relevado por el batallón número 14. Dichas tropas hicieron la marcha en tres etapas.

La Comandancia general envió al ministerio de la Guerra el proyecto sobre captación y aprovechamiento de aguas en el sector de Axdir.

Procedente de Madrid llegó el comandante de Aviación don Rafael Gómez Jordana, ascendido recientemente por méritos de guerra.

El comandante de Marina don Juan Miranda, al salir del Casino Militar, dió una caída, causándole una herida en la cara, de pronóstico reservado.

FALLECIMIENTO DE UN SOBERANO

Ha muerto el Emperador del Japón

TOKIO, 25.—Era la una y veinticinco de la madrugada cuando expiró el Emperador.

La noticia a su hijo LONDRES, 25.—El príncipe Chichibu, que viaja a bordo del trasatlántico «Majestic» con rumbo a Nueva York, ha recibido la noticia del fallecimiento de su padre por varios mensajes inalámbricos.

El entierro LONDRES, 25.—El entierro se efectuará dentro de un mes, tiempo prudencial que tardarán los Estados europeos en desplazar sus enviados extraordinarios. Las fiestas nacionales de la coronación de Hirohito no se verificarán hasta que pase el duelo oficial de la Corte de Tokio, que dura algo más de un año.

La Corte de Inglaterra vestirá de luto varias semanas

LONDRES, 25.—La corte de Inglaterra vestirá de luto durante tres semanas por el fallecimiento del Emperador del Japón.

El pésame al Gobier. francés PARIS, 25.—Con motivo de la muerte del Emperador del Japón, el Presidente de la República, señor Doumergue, ha expresado su pésame al embajador del Japón en esta capital, por mediación del almirante Medar, y ha enviado asimismo un sentido telegrama a Tokio, al príncipe heredero.

Confirmación oficial En la Legación Imperial del Japón, en Madrid, se recibieron ayer noticias confirmando el fallecimiento en el Palacio de Hayama de Su Majestad el Emperador y de la elevación al trono del príncipe Hirohito, regente del Imperio.

El príncipe heredero El Emperador del Japón ha muerto. La Emperatriz y el príncipe regente estaban a su cabecera al exalar el último suspiro.

El Emperador Yoshihito había nacido el año 1879; su nombre significaba «El hombre digno de ser célebre», y, en efecto, el niño imperial, a pesar de una terrible meningitis, que estuvo a punto de arrebatárle la vida en su infancia, se distinguió por una vivacidad de espíritu muy rara en la edad temprana. Subió al trono el día 30 de julio de 1912. En 1900 contrajo del príncipe Kujó Michitaka.

La era de gobierno de «Taisei», nombre que adoptó para gobernar, según costumbre nipona, y que significa «honradez»; su gobierno, decimos, no se señala por ningún hecho notable, exceptuada la intervención en la guerra al lado de los aliados, como consecuencia de la alianza con Inglaterra y el deseo de mantener la paz en el Asia oriental. Firmó el Tratado en Washington el 4 de febrero de 1922, de la Conferencia del Desarme.

Enamorado de las ideas modernas, alentó el movimiento civilizador que hizo entrar al Japón en una era nueva.

El príncipe regente, Hirohito, que desde 1921 está investido de los poderes del Imperio, a causa de la larga enfermedad de su padre, tomará el nombre de «Terino» (bondad), que ya empleaba oficialmente en los documentos de intercambio político con las potencias extranjeras.

La sucesión imperial se ha producido sin transición alguna, aparte de las ceremonias rituales, pues el suceso estaba previsto, y, además, reglamentado por una ley del 11 de febrero de 1889.

La dinastía nipona reinante es, quizá, la más antigua de la Historia; su realzamiento viene de lo ignorado. El año pasado celebró el dos mil seiscientos tres aniversario de su fundación, que el pueblo japonés considera de origen divino.

Hirohito es el 124.º Emperador directo por descendencia paterna; la descendencia materna se pierde en la noche de los tiempos y para encontrar la filiación de sus orígenes legendarios, hay que transponer la fantástica fecha anterior a tres mil años, hasta encontrar la unión sagrada del príncipe dios Izana Gi y la diosa Izana Mi.

El primer Emperador del período histórico, Zimmou, vivió alrededor de 660 años antes de Jesucristo. Era un señor de la isla Kiu-Siu, que conquistó por la espada una gran parte del archipiélago japonés, adjudicándose el título de Mikado, es decir, «venerable», y estableció el sistema hereditario bajo la forma de poder elegir y reglamentar el advenimiento de su sucesor.

La conquista del Japón se completa en el siglo III de la Era Cristiana, con la adición de todas las islas del Archipiélago; pero comienza un período de guerras bajo la acción combinada de China y Corea, que destruye y empobrece los beneficios de la conquista, hasta fines del siglo VII, en que el Emperador Tenmu repartió el Japón entre sus ocho hijos, nombrándose tantas otras dinastías feudales, que tan importante papel desempeñaron en los anales de la vida nipona.

Tratados como divinidades, encerrados en sus harenes (pues la raza japonesa, como la china, eran polígamos), esas pequeñas dinastías, de vida anémica e intrigante, devoradas entre sí por las ambiciones políticas, fueron desapareciendo, para ser absorbidas al poder central en el siglo IX por el príncipe Fujiwara, que ejercía una preponderancia indiscutida y se reservaba el monopolio de las uniones matrimoniales de las familias, pasando por muchos períodos de agitación y de revoluciones, hasta poder consolidar la verdadera dinastía en 1331, con el Mikado Daigo, a la cual se debe un largo período de organización y trabajo para llegar al gobierno actual.

EL VUELO A GUINEA

La escuadrilla «Atlántida», ha llegado a Santa Isabel

En la Dirección General de Marruecos y Colonias han facilitado las siguientes noticias relacionadas con la patrulla «Atlántida»:

«Comandante del «Cánovas del Castillo», a las nueve y quince del día 25, dice lo siguiente: Patrulla «Atlántida» salió de Grand Bassam a las diez y diez de ayer, 24. Llegaron con novedad a Lagos a las diez y seis y diez.»

«LAGOS, 25.—Jefe de la patrulla «Atlántida» a jefe Servicios Aeronáuticos: Llegó patrulla reunida. Esperamos salir hoy para Fernando Poo.»

«Radio procedente de Lagos, a las ocho del 25, dice: Patrulla hidroaviones salió a las nueve y media para Santa Isabel.»

«Radio procedente de Lagos, a las ocho del 25, dice: Patrulla hidroaviones salió a las nueve y media para Santa Isabel.»

«El 25 llegaron «hidros» a Santa Isabel de Fernando Poo.»

«El 25 llegaron «hidros» a Santa Isabel de Fernando Poo.»

«El 25 llegaron «hidros» a Santa Isabel de Fernando Poo.»

«El 25 llegaron «hidros» a Santa Isabel de Fernando Poo.»

«El 25 llegaron «hidros» a Santa Isabel de Fernando Poo.»

«El 25 llegaron «hidros» a Santa Isabel de Fernando Poo.»

«El 25 llegaron «hidros» a Santa Isabel de Fernando Poo.»

«El 25 llegaron «hidros» a Santa Isabel de Fernando Poo.»

«El 25 llegaron «hidros» a Santa Isabel de Fernando Poo.»

«El 25 llegaron «hidros» a Santa Isabel de Fernando Poo.»

«El 25 llegaron «hidros» a Santa Isabel de Fernando Poo.»

«El 25 llegaron «hidros» a Santa Isabel de Fernando Poo.»

DISPOSICION INTERESANTE

Los contratos de arrendamiento

El Real decreto de 6 de marzo último dispone que no se considerase como incumplimiento de contrato ni, por consiguiente, como causa de desahucio el empleo, por parte de los arrendatarios de fincas rústicas, de los procedimientos, métodos y sistemas allí referidos, que, aconsejados por la ciencia agronómica, suponen un indudable adelanto en modos de cultivo, cuya adopción es de interés general y debe ser facilitada, ya que con ello no se lesiona ningún interés legítimo particular.

Esta consideración sirvió de fundamento al Real decreto, y para conseguir sus fines entendiéndose que bastaba determinar auténticamente la interpretación que que debe darse a la causa tercera del artículo 1.569 del Código civil, en cuanto a la materia de que se trata, o evitar, como dice su exposición de motivos, las lamentables consecuencias que por una interpretación excesivamente restringida de ese precepto legal pudieran producirse en orden al progreso agrícola de nuestra Patria.

La consideración del carácter interpretativo del expresado Real decreto y la motivación de su articulado, expresada en la exposición que le precede, determinan claramente el ámbito de su aplicación; pero habiendo surgido dudas a éste respecto, que han motivado diferentes consultas, se ha dispuesto que, como resultado de las mismas, se declare, con carácter general, que el Real decreto de 6 de marzo último es aplicable a todos los contratos de arrendamiento, cualesquiera que sean sus fechas, y a todos los juicios de desahucio que en el día de su promulgación no estuvieran terminados por sentencia firme de los Tribunales.

Reuniones y Conferencias

El mitin de propaganda sanitaria En el Cine de San Miguel se celebró ayer el nuevo acto de propaganda sanitaria, a las ocho de la mañana.

Presidió el catequético don Rafael Altamira.

Hizo uso de la palabra en primer lugar el doctor Navarro Fernández, quien recogió la especie lanzada de que él y los demás organizadores sean antirreligiosos, cuando no es así, diciendo que esta calificación obedece a que antes han fustigado el régimen de determinados Asilos Casas llamadas de Caridad.

Don Fernando Marifosa habla ampliamente acerca de la educación sanitaria del niño. También se ocupa el funcionario de la Cruz Roja Juvenil.

Hablan a continuación la señorita Hildagar Rodríguez, don Julio Ortega, el señor García del Pino, que recitó varias poesías; la señorita Carmen Moreno, el señor Pereda, don Miguel Doaso y, finalmente, el señor Altamira que hizo el resumen de lo expuesto por los autores.

Diez Ganado dará tres conferencias Don Enrique Diez Ganado dará, en el Museo del Prado, las tres conferencias siguientes: Martes 28, «El pintor Jerónimo van Aeken, el Bosco», Miércoles 29, «El pintor Joaquín Patinir», Viernes 31, «Los Brueghel».

Comenzará los tres días a las doce de la mañana.

En el Palacio de la Música

Con gran triunfo del maestro Lasalle, con su orquesta, en el Palacio de la Música, y está vez en una obra de «compuesto», en la maravillosa «Quinta» de Beethoven, que tantas batutas ilustres han dirigido en Madrid.

Lasalle logró, como en tantas otras, no echarnos de menos a ningún «divo» de la dirección, y el público aplaudió con tanto calor como justicia.

La novedad de cartel era una obra de Bancarinne, muy bien intencionada y muy sabia, que quizás guste más en audiciones sucesivas, y que consiguió ser oída con suma atención. Lasalle ha hecho bien en ejecutar.

En el estudio de Macho y en la Exposición de Arte Mexicano



Doctor «honoris causa». El ministro de Trabajo.—Caída desgraciada.—El alumno público

BARCELONA, 26.—La Facultad de Teología Católica de la Universidad de Bonn (Alemania), acaba de conceder el título de doctor «honoris causa» al conservador del Museo Episcopal de Vich, reverendo José Gudiol.

Ayer, por el apeadero de Gracia, llegó el ministro de Trabajo, que viene a pasar las fiestas con su familia. También llegó el marqués de Portago. Esperaban al ministro las autoridades y familiares.

La sirvienta Paulina Segura, que venía en tren hacia Barcelona, sufrió una caída en la estación de Moncada, y se produjo heridas de pronóstico reservado. Fue traída a Barcelona y, asistida en la Casa de Socorro de la ronda de San Pedro.

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se trató del suministro del fluido eléctrico para el alumbrado público y de las dependencias municipales, del que resulta que se presentó fuera de concurso una proposición suscrita por la Compañía Barcelonesa de Electricidad, procediendo, en su virtud, declarar desierto el concurso. Que en virtud de las gestiones realizadas por la expresada Compañía, en vista de la indicada proposición, se aprueben las bases del convenio celebrado con la Compañía Barcelonesa de Electricidad para la prelación por ésta del servicio de alumbrado público y de las dependencias municipales.

Reparto de premios a los mutilados.—El alcalde enfermo.—Un Congreso.—La muerte de José Aranda

BARCELONA, 26.—Presidido por la señora del capitán general, y con asistencia de la marquesa de Castellflorite y de la señora de gobernador civil, ha tenido lugar en Capitanía general el reparto de premios a los mutilados de la guerra. Se han repartido 60 donativos de diez duros entre otros tantos mutilados.

El alcalde se encuentra enfermo y ha tenido que guardar cama.

A propuesta del teniente de alcalde señor Domínguez, la Comisión permanente del Ayuntamiento acordó en su última sesión nombrar una Comisión encargada de preparar el Congreso de la Unión Municipal Española, que se celebrará en Barcelona en la última decena de mayo próximo.

En un portal de una casa de la calle de Espalter fué hallado en el suelo Francisco Gómez Maldonado, de diez y siete años, natural de Almería, que hace pocos días salió, dado de alta, de la sala de cirugía del Hospital de la Santa Cruz.

El juez del Norte, que entiende en la causa instruida por muerte de José Aranda, recibirá esta tarde indagatoria a los procesados José Sánchez Robles y Antonio Robles Medrano, el primero de los cuales se encuentra en el hospital, y el segundo, en la cárcel. Al primero le será levantada la incomunicación.

Las fiestas de Pascua

El frío, intensísimo, no consiguió amortiguar en la pasada Nochebuena el buen humor con que los madrileños celebran esta fiesta. Pasadas las primeras horas de la noche las calles se animaron como de costumbre.

La nieve, helada, que cubría las calles, originó no pocos resbalones a los enardecidos tañedores de zambombas y panderos; pero estos ligeros incidentes sólo sirvieron de aliciente al regocijo popular.

Al amanecer, aún recorrían las calles las alegres comparsas, sin que, por fortuna, se hubiesen registrado percances graves.

Comidas a los pobres VALLADOLID, 26.—Para festejar la Nochebuena, en el Asilo de Caridad y en otros establecimientos benéficos, se sirvió una cena extraordinaria a los pobres.

El mercado de la Nochebuena ZAMORA, 26.—Ayer se celebró con gran animación el tradicional mercado de la Nochebuena. Costeada por el vecindario, se sirvió una comida extraordinaria a los que están en la cárcel.

En Sevilla SEVILLA, 26.—A pesar del intenso frío, hubo mucha animación en las calles con motivo de la fiesta del día, y la catedral estuvo muy concurrida durante la misa del gallo. También se celebró esta ceremonia en el Hospital y en otros templos.

En Málaga.—Un caso de miseria MALAGA, 26.—La Nochebuena ha transcurrido con igual animación y algazara que otros años, siendo extraordinario el derroche de vino. Por fortuna, no se produjo ningún incidente desagradable. Los cafés no cerraron en toda la noche, y la catedral y otros templos estuvieron animadísimo con motivo de la «Fiesta del Gallo».

Contrastó con la algazara general el caso de una pobre anciana impedida, casi imposibilitada para moverse, a quien el castro lanzó a la calle por falta de pago. Junto a sus pobres muebles pasó casi toda la noche, hasta que unos transeúntes, enterados de lo que ocurría, dieron cuenta de ello al gobernador, el cual ordenó que por su cuenta fuese albergada la anciana en una posada. Unos gorrillos trasladaron los muebles de la desahuciada a su habitación provisional y condujeron a ésta en bazo.

Con motivo de la festividad del día se ha servido comida extraordinaria a los soldados del regimiento de Alava, entregándose a cada uno de ellos cinco reales.

DEPORTES

En Madrid

FUTBOL

ATHLETIC, 4; Unión, 2

Ayer, en el terreno de la calle de Aya...

Como el sábado, en el campo de Chamartín...

El encuentro fue reñido e interesante...

En la defensa atlética, hizo su debut el donostiarra Galdós...

Al cuarto de hora de comenzar el segundo tiempo...

El primer tiempo fué de un dominio muy alterno...

Por segunda vez se le concede al Unión un «penalty»...

Al partido de hora de comenzar el segundo tiempo...

El Unión se anima y ahora domina francamente...

Unión.—Olivano; Ruiz, Zugazaga; Sáez, Chales, Joaquín, Navarro, Carrasco, Vicente, Juan Antonio, Martínez.

El sábado, en el campo de Chamartín, el Real Madrid venció fácilmente a la Gimnástica...

En provincias

ARAGON

Iberia, 5—Patria, 0

ZARAGOZA, 26.—Ante escaso público se ha celebrado el partido de campeonato Iberia-Patria...

El frío era intensísimo y el campo, cubierto de hielo...

La fácil victoria del Iberia y su evidente superioridad...

La línea delantera del equipo vencedor hizo un juego soberbio...

El Patria se limitó a hacer una defensa enérgica...

En el primer tiempo el Iberia hizo tres tantos...

Se destacaron del Iberia Jaumandreu y Gurruchaga...

Del Patria, Martín, Gómez, Mochín y Lagé.

GRUPO B

El Juventud, campeón de Aragón

ZARAGOZA, 26.—Esta mañana se jugó la final del campeonato aragonés...

Venció fácilmente el Juventud por 5-1, adjudicándose el título de campeón regional.

EN BILBAO

BILBAO, 26.—Los dos encuentros amistosos concertados por el Athletic con el Wiener Amateur...

El sábado, el campo estaba cubierto por una capa de veinte centímetros de nieve.

Los jugadores resbalaban constantemente, en particular los bilbaínos.

Venció el Wiener por 2-1, alineándose así los equipos:

Wiener.—Saft; Schneider, Ragnad; Briza, Reiter, Geyer; Cutte, Svick, Sindelar, Wieser, Wanicek.

Athletic.—Vidal; Anatol, Larracochea; Arteaga, Helguera, Legarreta; Lafuente, Suárez, Areta, Eguía, Cantolla.

Para el segundo partido se quitó nieve de ambas áreas...

El Wiener alineó igual equipo que el sábado...

A los diecisiete minutos, el Athletic, fuerza un córner...

El empate se debe a un fulminante tiro de Vidal...

A los cuarenta y cuatro minutos, Suárez es cogido violentamente en el área de penal...

ty y Legarreta transforma el castigo en el segundo tanto.

Sigue el juego a gran tren, con ligero dominio del Athletic...

Se derrochan energías y entusiasmo buscando el tanto de la victoria...

Sigue un intenso dominio atlético, ineficaz por la cerrada defensiva del Wiener...

Un nuevo penalty por falta a Calvar, lo tira Lejarreta...

EN SEVILLA

El Sevilla venció el sábado, y ayer empató con el Valencia

SEVILLA, 26.—El primer partido Valencia-Sevilla, celebrado el sábado...

El Sevilla hizo un excelente partido, mientras el Valencia tuvo una tarde desdichada.

Ayer se repitió el partido, y resultó más interesante.

Ambos equipos rindieron un juego de excelente clase...

Cada equipo fué castigado con un penalty, pero ninguno de los dos se transformó en goals...

EN CORDOBA

La Electromecánica, vence por dos veces al Jerez

CORDOBA, 26.—Ayer, y hoy domingo, han jugado sendos partidos amistosos el Jerez y la Electromecánica...

EN MALAGA

Los partidos Malagueño-Levante

MALAGA, 26.—Patrocinados por la Asociación de la Prensa...

El primer encuentro fué soso. Hoy la lucha fué más interesante...

Para estos encuentros la Asociación de la Prensa regalaba al equipo vencedor una soberbia copa...

El balón fué otorgado por 532 votos a Monolo Ruiz...

EN BADAJOZ

Vence el Deportivo el primer partido, y pierde en el segundo

BADAJOZ, 26.—El primer partido amistoso Eiríña-Deportivo...

Los goals del Eiríña los hicieron Cuna, Blanco y Solla...

El guardameta gallego Chachala, detuvo un penalty tirado por Cabezas.

Huelin, Capdevilla y Cabezas (penalty), fueron los autores de los goals del Deportivo...

En Montijo, el Patria venció al Sport Club, amistosamente, por 4-2.

PEDESTRISMO

El Trofeo Pompeyo Sevilla

Poco después de las once, se alinearon los corredores...

Dió la salida Pompeyo Sevilla, empujando enseguida la lucha.

En la segunda vuelta se decidió la clasificación individual.

La «Gaceta» ha publicado un Real decreto de la Presidencia...

«Artículo 1.º A partir de la publicación de este decreto...

«Artículo 2.º Por los Ministerios de Guerra y Hacienda se dictarán las órdenes oportunas para el cumplimiento de este decreto.

cuista, el último fué pasado, y sin Del Río, los gimnásticos y ferroviarios ocuparon los dos primeros puestos.

Ramos, sin lucha final y con bastante diferencia, entró primero en gran forma...

Resultados: 1. JUAN RAMOS (A. D. Ferroviaria), en 33 m. 1/5.

2. Manuel Fernández (R. S. Gimnástica Española), en 33 m. 50 s. 1/5.

3. Guillermo Gómez (Racing Club), en 34 m. 30 s. 1/5.

4. Luis Seijas (A. D. F.); 5. A. García Rodrigo (G.); 6. Rafael Calle (R.); 7. Manuel Sánchez (R.); 8. Domingo Tornell (G.); 9. Salvador Martín (F.); 10. Angel Lázaro (F.); 11. Cascajero (G.); 12. Elías Cortés (G.); 13. Jerónimo Monge (F.); 14. Horcajo (R.); 15. F. Bonilla (G.); 16. Carlos Pérez (R.); 17. J. Delgado (G.); 18. C. Bernardes (F.); 19. Ricardo Lage (R.); 20. José Rodríguez (R.); 21. Agarello Sánchez (F.); 22. R. Jubete (F.); 23. C. Berrendero (Montepío); 24. V. Blanco (F.); 25. F. Agensic (M.); 26. B. Barroso (F.); 27. Cañamares (M.).

Inmediatamente de celebrada la prueba, Pompeyo Sevilla, iniciando lo que debe ser norma de todos...

Don Angel Teja.—Una copa para el primer corredor de la clasificación general.

Don F. Sánchez Melgar.—Otro premio para el primer corredor del Racing que se clasifique.

Don Ramón Teja.—Otro premio para el tercer de la clasificación general.

Real Sociedad Gimnástica.—Un premio para la segunda Sociedad que clasifique su equipo.

Agrupación D. Miral.—Un premio para la tercera Sociedad.

NATACION

La prueba de Navidad

BARCELONA.—El sábado se celebró la clásica prueba natatoria de Navidad...

Venció brillantemente Ricardo Brull, el gran recordman español...

ESGRIMA

LOS CAMPEONATOS DE VIZCAYA DE LAS TRES ARMAS

BILBAO.—Se ha celebrado en los locales del Club Deportivo el Campeonato de Vizcaya de sable...

1.º José Luis Muñoz, 3 victorias y ninguna derrota.

2.º José Luis Arceche, 2 victorias y 1 derrota.

3.º Valeriano Hernández, una victoria y dos derrotas.

Los tres primeros entran en la clasificación de las tres armas para la Copa ofrecida por la Federación Vascongada...

1.º Valeriano Hernández.—Primer en espada, segundo en florete y tercero en sable.

2.º José Luis Muñoz.—Primer en sable, tercero en florete y quinto en espada.

3.º José Luis Arceche.—Segundo en sable, quinto en florete y séptimo en espada.

CICLISMO

CARRERA DE PASCUAS

MALAGA, 26.—Se ha disputado una carrera ciclista sobre el recorrido Málaga-Torre del Mar...

Venció Fernando del Castillo, que cubrió los 60 kilómetros en 2 h. 9 m.

Ocurrieron varios accidentes, por fortuna sin consecuencias.

Los premios consistían en vinos, salchichones, pavos, roscos y otros «dátiles» de Pascuas.

RUGBY

El equipo de Francia, derrotado

PARIS, 26.—Un frío intenso no ha sido obstáculo para que acudieran hasta 20.000 personas...

El terreno se encontraba escurrecido y peligroso, a causa de la helada.

Los maoris han desarrollado su gran juego de velocidad y empuje...

Los maoris han triunfado por 12 puntos a 3.

Ha arbitrado M. Jackson, de la Rugby Unión inglesa.—Saint Sauveur.

GRANDS BODEGAS DEL MARO ENCOMIENDA, 22-Tel. 21-20 M.



Accidentes y desgracias

Un hombre muerto y otro herido

LUGO, 27.—Esta madrugada se ha registrado un crimen en esta capital...

En los primeros momentos intervino en el suceso el juez de instrucción...

Un obrero muerto por un barreno

SAN ILDEFONSO, 27.—Cuando colocaba un barreno en una cantera...

Horroso incendio

ENGUERA, 27.—Ayer se produjo una formidable explosión...

Muerto por imprudencia

SORIA, 27.—En La Olmeda, un sargento de la Guardia civil...

LA LOTERIA

A un párroco le tocan once mil duros

SORIA, 27.—En esta provincia han sido agraciadas tres personas con el premio «gordo»...

GUADALAJARA, 27.—A Brihuega han ido a parar 250.000 pesetas del segundo premio de Navidad...

Los servicios del Cuerpo de Ingenieros Militares

La «Gaceta» ha publicado un Real decreto de la Presidencia...

«Artículo 1.º A partir de la publicación de este decreto...

«Artículo 2.º Por los Ministerios de Guerra y Hacienda se dictarán las órdenes oportunas para el cumplimiento de este decreto.

Noticias de provincias

Centro Internacional de Intercambio

BARCELONA, 27.—En los locales de la calle Aragón, 310, principal...

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior...

Se ratificaron los nombramientos de los siguientes delegados...

Se aceptadas las altas de 79 adheridos de España...

La dirección da cuenta de la marcha de todos los Departamentos...

Asimismo se informa de las consultas llegadas a las oficinas...

PELETERIA BELGA

CRUZ, 17, entresuelo

La más surtida y económica en ABRIGOS, ECHARPES Y RENARD

Pieles para guarniciones desde 1.75 pesetas

lidades de exportación de tejidos y aceites a Bulgaria...

La Ponencia de la Feria Flotante, da cuenta de la marcha de sus gestiones...

La Comisión de estudio del proyecto del Banco de Exportación...

La Dirección recaba autorización para establecer una sección especial informal...

Plan de obras aprobado

Fiesta conmemorativa

Una visita a la Central Automática de Hermosilla

Amablemente invitados por Mr. Kenneth Mekim...

En varios grupos los visitantes, presididos por el ingeniero-director...

Terminada la visita, de la cual salieron todos complacidos...

La misma sección, señor Carballada.

EL TEMPORAL DE NIEVES

En Burgos, es la temperatura de 9 grados bajo cero

EN MADRID

La temperatura en la Villa y Corte puede competir con la de Burgos. Desde hace tres días el frío es intensísimo. La nieve que cayó la noche del 24, no tardó en congelarse y durante todo el día de ayer amenazó otra gran nevada, que, por fin, no apareció.

La incomunicación con algunas provincias es completa

A las dos de la madrugada la Central de Telégrafos anuncia que se ha interrumpido la comunicación con Barcelona, Valencia, Castellón de la Plana, Alicante, Cartagena y Murcia, entre otras, siendo difícilísima la transmisión con otras varias como Tetuán, que tiene que efectuar el servicio por Melilla, debiéndose todo al temporal de agua y nieve que, acompañado de un frío intensísimo, se acentúa cada vez más en toda España.

Retrasos en los trenes

Tanto el expreso como el correo de Barcelona, llegaron a Madrid hoy con gran retraso, a causa de una gran nevada, que los detuvo en Calatayud.

En La Roda se ha formado un tren especial para traer los viajeros de los trenes de Valencia y Alicante, que se hallaban allí detenidos a causa de la nieve.

El correo de Badajoz ha logrado ya salir de Algodor para Madrid.

El expreso de Andalucía ha salido hoy a las doce cincuenta de Manzanares, donde continúa detenido el expreso de Algeciras.

Continúan las nevadas en toda la región manchega con gran copiosidad.

EN PROVINCIAS

Descarrilla un tren

SEGOVIA, 27.—Hace un tiempo muy frío. No cesa de nevar. Los trenes llegan con retraso. Un tranvía de Segovia a Madrid descarriló en las inmediaciones de Cercedilla, sin que ocurrieran desgracias personales. La vía quedó expedita. En la Sierra alcanza la nevada una considerable altura.

Incomunicado por la nieve, no se entera de su suerte

SORIA, 27.—El peón caminero del puerto de Oncala lleva una peseta de participación en el «gordo» de Navidad y hasta ayer no se enteró de su suerte, porque ha estado dos días sitiado por la nieve.

En Bilba nevada copiosa

BILBAO, 27. La nevada que ayer cayó sobre la provincia, y que, con intermitencias, alcanzó también a Bilbao, se generalizó sobre esta villa a partir de las doce de la noche, y la nieve alcanzaba esta mañana cerca de medio metro de altura.

A causa de la nevada se han producido varias caídas de transeúntes, que han tenido que ser asistidos en los dispensarios. En las calles de Heros y Elcano, se produjeron desprendimientos de cables.

A las cinco y media de la madrugada, en la estación de Izarra, y por causa de la nevada, descarriló un tren de mercancías, sin que, por fortuna, ocurrieran desgracias personales.

Dos hombres muertos de frío

VALENCIA, 27.—Hace un frío intensísimo, a pesar del espléndido sol que luce. En el poblado de Campanar falleció de frío un hombre, que no ha podido ser identificado. Se cree tratóse de un mendigo trashumante.

SAN SEBASTIAN, 27.—Hoy ha nevado también y el frío es intensísimo. La nieve helada dificulta la circulación. A causa del intenso frío se ha registrado una sensible degradación al aparecer muerto en una barraca del muelle Luis Carricosa San Martín, de cuarenta y cuatro años de edad, natural de la Rioja. Reconocido por los médicos el cadáver, certificaron que este hombre había muerto de frío.

Ei el Puerto de Pajares hay metro y medio de nieve

OVIEDO, 27.—Continúa nevando. En las calles la nieve ha alcanzado 12 centímetros de altura. Los trenes de Castilla han llegado hoy con retraso. En el puerto de Pajares la nieve alcanza metro y medio de altura. Han funcionado constantemente las máquinas exploradoras con objeto de mantener la vía libre. En la carretera del Puerto ha quedado interrumpida la circulación de carruajes en un trayecto de cinco kilómetros.

Aniano helado

JEREZ, 27.—En terrenos del cortijo Majorranaque, que labra la viuda de Pomar, ha fallecido de frío Antonio Cordero Barrera, de sesenta y seis años, vecino de Arcos, que se dedicaba a la venta de hortalizas. El cadáver fue descubierto sobre el borriquillo que Antonio utilizaba para sus ventas.

En Burgos, el frío es intensísimo BURGOS, 27.—Ha caído un gran nevada y hace un frío intensísimo. El termómetro marca nueve grados bajo cero. En el suelo la nieve ha tomado cuerpo, y el tránsito rodado y de peatones se hace difícil. Los «autos» corren entre la capital y cabezas de partido, han tenido que suspender su servicio. Se ha registrado muchas caídas de transeúntes. Este es un buen número de años no se conoce un tiempo tan duro.

Información de Palacio

Consagración del vicario apostólico de Marruecos

A las once menos cuarto de ayer, domingo, tuvo lugar la capilla pública en Palacio, y en ella la solemne ceremonia de la consagración episcopal del nuevo vicario apostólico de Marruecos, obispo titular de Gallipoli, reverendo padre José María Botanzos.

Fue apadrinado por Su Majestad el Rey, y regaló al padre Belanzos un pectoral y un anillo pastoral.

Ofició el Nuncio de Su Santidad, actuando de preladados asistentes el patriarca de las Indias, señor Muñoz Izquierdo, y el obispo de Lugo, Fray Plácido Anglón y Lemos, también franciscano, como el nuevo obispo.

Al acto asistió el obispo de Madrid, tres hermanas y tres sobrinos del consagrado, el arcipreste de Guernica y una representación del Ayuntamiento de dicha localidad, de donde es natural el padre Belanzos.

Asistió al acto el presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera. El acto en la capilla pública se celebró con el ceremonial ritual, viéndose muy concurrido, y asistiendo toda la familia Real y gran número de aristócratas. Las galerías destinadas al público se encontraban completamente llenas.

El banquete en honor del padre Belanzos a mediación de hoy se celebró en Palacio, el anunciado banquete de gala en honor del vicario apostólico de Marruecos, padre Belanzos.

Los puestos de la mesa fueron distribuidos de la siguiente forma:

UNA ENTREVISTA

Cómo educa a sus hijos Su Majestad la Reina de España

La revista literaria «Iniciación», del Ecuador ha publicado la siguiente interesante conversación sostenida con la Reina doña Victoria, y que reproducen en estos días numerosos periódicos de América:

«Todo el mundo sabe que la Reina Victoria Eugenia de España es una princesa inglesa, nieta de la Reina Victoria, prima del Rey de Inglaterra y prima segunda del príncipe de Gales. Se le consideraba como una belleza en la época de su romántico matrimonio con el Rey Alfonso, hace diez y nueve años. El Rey tenía entonces veinte, y la princesa una rayaba apenas en la juventud. Quizá, si hoy es más hermosa que entonces, siendo como es de cerca, mejor que en las fotografías, pues su semblante es muy expresivo en la conversación. Es alta y bella, con grandes ojos azules, que sonrían gentilmente, con un cutis deslumbrante que no necesita de aceites, y de una dentadura magnífica. Viste siempre con exquisito gusto, inspirados sus trajes en los últimos dictados de la moda.

El día de mi audiencia—era antes del almuerzo—llevaba una encantadora bata chifón de color obscuro, con dibujos de grandes flores.

Nos sentamos en un cómodo diván, y la Reina contestó mis innumerables preguntas con deliciosa franqueza y buen humor. Yo no me había equivocado: la Reina ha tomado personal supervigilancia en la educación de sus hijos, y emplea

dicio especial para los niños, que se publica semanalmente en Inglaterra, y que da cuenta de los principales acontecimientos del orbe. Y agregó, riendo:

—Pero me atrevo a pensar que seguramente delante de usted Beatriz hablaba y Cristina escuchaba, que es siempre el caso cuando la hermana mayor está presente. De allí puede usted deducir cuán aplicada es Cristina a lo que escucha y a sus estudios al piano también.

Pregunté a la Reina si el príncipe heredero iría pronto a América, y me afirmó que visitaría América del Sur y Estados Unidos.

—Pero todavía está muy joven—agregó.—Ahora estamos muy contentos de su viaje a Asturias, que es su provincia. Al terminar mi entrevista, la Reina ex-

presó gran interés y admiración por todas las Repúblicas americanas, esperando que algún día le será posible a ella misma cruzar el Atlántico.—L. F. R.»

HIJO DE Villasant y Compañía OPTICOS Príncipe, 10.—Teléfono 1050.—MADRID

Desde los teatros

El sólo hecho de que el gran divo aragonés reapareciera ante el público madrileño era en sí, motivo más que sobrado para la mayor expectación; pero si a esto se añade que Fleta hacía su presentación esta temporada con «La Favorita», fácilmente se comprenderá que el teatro se viera completamente lleno el primer día de Pascua.

La discreta interpretación que los artistas dieron a la famosa ópera de Donizetti, hizo que la jornada del sábado no constituyese un acontecimiento artístico. Fleta cumplió en los tres primeros actos, y sin duda se reservó para el último, donde en el célebre «Spiriti gentil»,—que hubo de repetir ante las frenéticas aclamaciones del público,—demostró una vez más sus portentosas facultades de cantante y actor. Pero, esto aun siendo mucho nos parece insuficiente para el maestro y rey de tenores.

De Nena Juárez diremos que «Favorita» no le va bien. Es esta ópera muy aguda para su voz, y pese a sus grandes y plausibles esfuerzos no llegó su actuación al perfeccionamiento a que nos tenía acostumbrados en actuaciones anteriores.

Fue el héroe de la tarde el barítono Enrico de Franceschi, dueño y señor de una voz espléndida, manejada al mismo tiempo con maniñesja y acertada maestría.

Representó como nadie le aventajaría el personaje de Alfonso XI, y para su actuación que fué brillantísima en todos los aspectos, fueron los mayores plácemes de la concurrencia.

El maestro Saco del alle dirigió con su proverbial acierto, y al final recogió, desde el proscenio, el justo premio a su labor.

«OTELO»

En cambio, por la noche, la maravillosa ópera de Verdi alcanzó el justo éxito que los artistas se propusieran.

Enrico de Franceschi, además de portentoso cantante, se nos mostró como artista de gran resistencia; y alarde de ella hizo al cantar por la tarde «Favorita», y seguidamente «Otel», donde alcanzó la plena confirmación del éxito que dejamos apuntado.

Pedro Lafuente estuvo sencillamente admirable, pues sin duda alguna, hemos de declarar que es la ópera que más se adapta a las excelentes condiciones vocales del estudioso artista, que paso a paso va camino de la celebridad. Fue aplaudidísimo en diferentes pasajes.

Discreta estuvo Augusta Oltrabella, y acertados Manolita Guardiola y Jaime Ferré.

En resumen: Un buen «Otel», por lo que se refiere a Lafuente y Franceschi, y una escásima entrada para la Empresa.

El magro Berrellón contribuyó con su batuta al éxito de las jornadas.

Gacetas teatrales

ESLAVA (Compañía Meliá-Cibrián).—«Cántigas de terra». Esta empresa ha contratado a tan notabilísima agrupación, que dirige don Francisco Calvo, para que durante los días 4, 5 y 6 de enero, actúe en este teatro, a fin de que la Colonia gallega, admire a sus paisanos en sus cantos, recitados y bailes típicos. El repertorio es extenso y selecto, y en las cuatro audiciones que van a dar, cantará lo más escogido. Los programas se publicarán con antelación, y en Contaduría se admiten encargos de cuatro o ocho, todos los días. Continúa representándose diariamente, tarde y noche, «El niño desconocido», éxito inmenso de risa.

En la presente semana estreno del juguete cómico en tres actos, de Loygorri y González Alvarez (Gonzalito), «Lacoma, es un punto».

LARA.—Mañana, martes, a las seis y cuarto de la tarde, estreno de la comedia en tres actos, original de Enrique Thullier y Juan López de la Hera, titulada «La mujer que necesita», en la que toman parte Lecocia Alba, María de las Rivas, Raquel Martínez, Carmen Cuevas, Matilde Armisen, José Balaguer, José Isbert y Juan Benítez. Por la noche, la preciosa comedia de Muñoz Seca y López de Haro, «Poca cosa es un hombre»; gran éxito de esta temporada.

INFANTA ISABEL.—Todos los días, tarde y noche, la nueva y graciosísima comedia de don Carlos Arniches, «Mecachis, qué guapo soy!», verdadera sátira contra los excesos modernistas de parte de la buena sociedad.

Se despachan localidades en contaduría.

COMICO.—Lunes, martes, miércoles y jueves, dos representaciones cada día de las celebradísimas caricaturas escénicas «Charleston».

El viernes, a las seis y media, segundo beneficio de Luis de Vargas, con la 200 representación (consecutivas) de «Charleston».

El viernes, a las seis y media, estreno de «A la pata la llana», comedia en tres actos, original de los renombrados autores Antonio y José Ramos Martín.

Noche, «Charleston».

CHUECA.—«La trapería». La obra de este título, que fué la zarzuela de muchas temporadas, ha tenido la Empresa de este teatro el gran acierto de representar la adaptación cinematográfica, que presenta gusto, costumbres y sitios de Madrid que deleitan al público, que llena diariamente el amplio teatro chabberlero.

«A DONDE VA TODO MADRID» — A Romea, a ver y oír a la incomparable estrella de la canción Conchita Piquer, la de canciones únicas y «dolcetes» lujosas.

Pepe Moncayo, el incomparable primer actor, y las chicas de Romea, las esculturales conjuntistas son aplaudidísimas a diario en los «skets» «Sanatorio modelo» y «Lo que cuestan las mujeres». Exitos ruidosos de risa de Aladý.

PRINCESA.—La hermosa película «El jazz-band del Follies», con primorosos cuadros en ténicolor, y la estupendu-

producción «Ropa vieja», por el célebre «Chiquilín», constituyen el programa inmejorable de este aristocrático teatro.

CINE MADRID.—«El gran desfile», el mayor triunfo cinematográfico del año, la película sin rival, se ha adueñado del cartel de este simpático cine. Grandiosa superproducción, a precios populares.

PAVON.—Un cartel insuperable, formado por las hermosas películas «Buscando su costilla», «La dama de la noche» y «El traperero», por el admirable «Chiquilín».

Cartelera teatral

Funciones para hoy

ZARZUELA.—No hay función.

FONTALBA.—La mariposa que voló sobre el mar.

COMEDIA.—Los extremeños se tocan. LARA.—No hay función.

APOLO.—El huésped del sevillano. ESLAVA.—El niño desconocido.

INFANTA ISABEL.—¡Me cachis, qué guapo soy!

CENTRO.—El último mono. REINA VICTORIA.—Lo que ellas quieren.

ALKAZAR.—125 kilómetros. LATINA.—El dominador.

FUENCARRAL.—Los Reyes Magos. COMICO.—Charlesón.

MARTIN.—¡Levántate, y anda! y El espejo de las doncellas.

NOVEDADES.—El dictador. CIRCO DE PRICE.—Dos grandiosas funciones. La gran compañía de circo y el fakir y el cuento de Pascuas, de gran éxito. El oso enamorado.

ROMEA.—Moncayo. Conjuntos lírico-bailables. Comité. Un Sanatorio modelo. Aladý. Lo que cuestan las mujeres. Conchita Piquer.

PAVON.—Estreno de El traperero (por Chiquilín).

CHUECA.—Gribiche, El niño que se sacrificó por su madre, dividido en ocho partes. Enorme éxito.

REAL CINEMA.—Revista Pathé. La gloria de la familia, Ricardito, sonámbulo. Estreno: Gorriónes.

PRINCEPE ALFONSO.—El terror de las viruelas, Ricardito sonámbulo; Revista Pathé. Estreno: Gorriónes.

MONUMENTAL CINEMA.—Revista Pathé. Estreno: Todo por las faldas. Estreno: El pirata negro (completa).

CINEMA ARGUELLES.—Charlot en La ópera del oro, y otras.

Funciones para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primero: a Remonte, Echániz A. y Salsamendi contra Ochotoren y Echániz J.

Segundo: a Pala, Izaguirri y Jáuregui contra Quintana I y Perea.

CENTRO.—A las seis y cuarto y diez media (butaca, tres pesetas), El último mono. (Gran éxito del sainete de Arniches).

ZARZUELA. (Ópera).—Función nona de Abono, séptima del turno de nonches para el martes 28.—A las nueve y media en punto, La Favorita (por Miguel Fleta). (Segunda representación).

LARA.—A las seis y cuarto, La mujer que necesita (estreno).

A las diez y cuarto, Poca cosa es hombre (gran éxito).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y a las diez y media, ¡Mecachis, qué guapo soy! (Enorme éxito cómico).

REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto y diez y cuarto lo que ellas quieren.

ESLAVA. (Compañía Meliá-Cibrián).—A las seis y diez y media. El niño desconocido. (Inmenso éxito de risa).

COMICO. Compañía Loreto-Chicote).—A las cuatro, seis y media y diez y media en punto, Charlesón.

FUENCARRAL.—A las seis. Los Reyes Magos o El nacimiento del Mesías. (Un de espectáculo (por el doctor Kardec).

A las diez y cuarto, La Cenicienta (reestreno) y Doctor Kardec.

MARTIN.—A las seis, ¡Levántate, y anda! y Las mujeres de Lacuesta.

A las diez y cuarto; ¡Levántate, y anda! y El espejo de las doncellas.

CHUECA.—A las seis y a las diez, La Trapería (gran éxito; adaptación cinematográfica de la zarzuela del mismo nombre).

ROMEA.—A las seis y a las diez y cuarto, Moncayo, conjuntos líricos bailables, Aladý. Un sanatorio modelo, Comité. Lo que cuestan las mujeres (gran éxito de risa), Conchita Piquer.

PRICE.—A las diez y cuarto, toda la Compañía de circo, el fakir Scarha-Bey y el cuento de Pascuas de Abono. El oso enamorado.

PRINCESA.—A las seis y a las diez y cuarto, Noticiario Fox. El jazz-band del Follies (hermosa producción en seis partes). Ropa vieja (gran triunfo de «Chiquilín»). Fatti y Pamplinas, hijos de Talía.—Pronto. La secretaria.

CINE MADRID.—A las seis y a las diez y cuarto, Noticiario Fox. El gran desfile (el mayor éxito del año). Día de pesca (cómica).

PAVON.—A las seis y a las diez, Buscando su costilla (cómica). La dama de la noche (seis partes); por la hermosa Norma Shearer). El traperero (gran éxito de «Chiquilín»).—Pronto: Montecarlo. REAL CINEMA Y PRINCEPE ALFONSO.—A las cinco y media y a las diez y cuarto, Revista Pathé. La gloria de la familia, Ricardito Sonámbulo, Gorriónes. MONUMENTAL CINEMA.—A las cinco y media y a las diez, Revista Pathé. Todo por las faldas, El pirata negro (completa).

La nueva Guía Telefónica

Se está distribuyendo la nueva Guía Telefónica de Madrid.

Contiene los números nuevos que entrarán en vigor desde que se cambie el servicio manual automático, el 29 de diciembre actual, a las doce de la noche

El libro de la Guía lleva una lista suplementaria en la que se incluyen los números asignados últimamente y los cambios habidos después de imprimir aquél, hasta el último día posible.

En las primeras páginas se encontrarán instrucciones completas para usar el teléfono automático y en las últimas, la lista de poblaciones conectadas hasta ahora a la red interurbana.

Será necesario consultar la nueva Guía antes de hacer una llamada por el teléfono automático.

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

Derecha del Rey: Reina Cristina, presidente del Consejo, duquesa de San Carlos, los. Vicario apostólico de Marruecos, Infanta Isabel, primer introductor de en bajadores, intendente de los Reales Palacios.

Izquierda del Rey: Nuncio de Su Santidad, condesa de Irujo, Spínola, director de Marruecos, marqués de Bendaña, dama de la infanta Isabel y oficial mayor de Alabarderos.

Derecha de la Reina: Infanta doña Alfonso, duquesa de Talavera, ministro de Justicia, dama particular de la Reina Cristina, obispo de Lugo, duque de Sotomayor.

Izquierda de la Reina: Infante don Fernando, infanta doña Beatriz, ministro de Estado, dama particular de la Reina, patriarca de las Indias, general Berenguer, y ayudante guardia del Rey.

Las cabeceras estaban ocupadas por el marqués de Viana y el duque de Miranda.

Despacho

Despacharon con el Rey los ministros de Estado y Justicia

Audiencias de Reina

La Reina Victoria recibió a los marqués

PARA TUO DIGESTIVO, DIABETES, Y EVITAR INFECCIONES GASTROINTESTINALES (TIPOIDEAS), BEBED SIEMPRE Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa

de Torrelaguna, marquesas de Valdeleirazo y Aguilera Real y condesa de Yebes.

El príncipe de Asturias, a la Ventosiella El príncipe de Asturias marchó ayer en automóvil a la finca La Ventosiella, donde permanecerá hasta el día primero del próximo enero.

Un telegrama del Rey al comandante Llorente

Su Majestad el Rey ha enviado un telegrama de felicitación al comandante Llorente, con motivo de la llegada a la escuadrilla de «hidros» «Atlántico» a Santa Isabel, de Fernando Poo.

a Corte, de luto

Con motivo del fallecimiento del Emperador del Japón, la Corte, desde ayer, vestirá durante 21 días, de luto.

Su Majestad el Rey ha dirigido un telegrama de pésame al regente del Japón por el fallecimiento del Mikado.

gran parte del día con ellos, en Madrid, San Sebastián o Santander.

—Pero cuál es, Majestad, el secreto de vuestro procedimiento?—pregunté.

—Disciplina.

Y al decirlo, la Reina cerró el puño de la mano y trató de parecer áspera para dar énfasis a la palabra.

—Tienen que estudiar mucho todos ellos—agregó.—Sus entretenimientos sólo son un descanso. Toman lecciones diversas, hasta en las épocas de vacaciones. Se les hace saber que ellos son como el resto de la humanidad sin ningún privilegio especial, como no sea un mayor sentido de responsabilidad en la conducta. Los he educado como para cualquier hogar del mundo, igual a los varones que a las mujeres.

—Pero, Majestad—insistí—todos vuestros niños parecen notablemente vivos, tan interesados de todo y de todos, siempre están a su gusto y nunca encogidos, que son excepcionales. Miss Moran me ha dicho que lo observan todo, que aman los animales y las flores, y que contemplan con interés los capriscos. ¿Cómo ha sido conseguido todo esto?

La Reina se complació de esta sincera opinión de una mujer extranjera, que explicó que ella se esmeraba en excitar el poder de observación de sus hijos, haciéndoles buscar la belleza en cualquier punto alrededor de ellos. Saben que deben ser gentiles y bondadosos con todos. Las infantas han aprendido a coser, y ambas emplean muchas horas confeccionando ropa para los niños pobres. Habitualmente, cosen o bordan en compañía de la Reina, quien les da así oportunidad para íntimas charlas. La princesa Beatriz es presidenta de una organización caritativa de niñas, que distribuye ropa entre los pobres en los días de Pascua. Ambas cortan por sí mismas lo que luego cosen.

Nuestra conversación se refirió luego al príncipe de Asturias:

—Mi mayor hijo se prepara a ser agricultor—dijo orgullosamente la Reina.—España es agrícola en un ochenta por ciento. Mi tercer hijo va a ser ingeniero, lo ha decidido él así.

Igual que miles de niños en Norteamérica, estos dos príncipes, de diez y nueve y diez y ocho años, gustan de hacer experimentos con la radiotelefonía. Pero también son expertos en telegrafía, y dominan el código Morse. Con permiso de sus padres, trabajan frecuentemente ayudando a despachar mensajes en una oficina telegráfica de Madrid, y cuando dejan en el verano este ejercicio, sus compañeros de oficina les quedan vivamente agradecidos por la ayuda prestada. Príncipes y princesas han sido educados privadamente por un verdadero estado mayor de profesores, con horas regulares para el estudio diario y para los ejercicios atléticos, que se les exige rigidamente en Madrid.

Le expresé la opinión de que la princesa Beatriz parece tener mayor afección por los asuntos públicos y estar peculiarmente dotada para una posición de responsabilidad en el mundo. La Reina me informó entonces que sus hijos leen un periódico

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana SECCION JURIDICA Principales servicios que esta Cámara presta sus asociados Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores. SECCION TECNICA Dirección facultativa, igualmente gratuita por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial. GESTION DE ASUNTOS Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas. CONSULTAS Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

Establecimiento Tipográfico de PUBLICACIONES ESPAÑOLAS S. A. Pasaje de la Alhambra, 1

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)
Cura el artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. Juan García Revenga,
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me daña el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

••••• Lámparas filamento metálico de todas marcas •••••
••••• Aparatos. Brazos. Tulpas. Precios sin competencia •••••
••••• PANTALLAS de Seda. Gran surtido. •••••

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 15-09 M.

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 45-45 M.

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.—
Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—
Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID



TEL EFONO 44 M

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

LEA USTED

La Opinión

Diario independiente de la noche

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.—Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre

Redacción y Administración: CONDE DE ROMANONES, 12